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На ринку України все частіше можна побачити плоди тропічних і субтропічних рослин, 

які раніше не були відомі для багатьох фахівців і споживачів. Широкий асортимент рідкісних 

плодів, займає особливе місце через їх цікавий зовнішній вигляд, смакові якості, підвищений 

вміст біологічно активних сполук. Глобальне потепління, зсув кліматичних поясів 

торкнулися і території України, що дало можливості для інтродукції та розробки 

адаптованих технологій для вирощування малопоширених для наших регіонів плодлових 

культур.До таких видів нале жить Asimina triloba (L.) Dunal — азиміна трилопатева новий, 

поки що малопоширений і маловідомий вид. Введення її в культуру дозволить 

урізноманітнити харчування людей України та інших регіонів, близьких за кліматичними 

умовами, зробити його більш повноцінним [1]. 

Тому метою роботи було опис агробіологічних особливостей культури Asimina 

triloba (L.) Dun. та аналіз технології та перспективи її вирощування в Україні.  

Агротехніка. 

Азиміна трилопатева введена в культуру трохи більше 100 років тому: відомо 68 сортів, 

плоди яких відрізняються термінами дозрівання, розмірами і величиною насіння. Основним 

недоліком цієї культури є низька врожайність у порівнянні з багатьма іншими плодовими — 

вона складає всього 25-40 кг з дерева. Пересадка цієї рослини також пов'язана з труднощами, 

оскільки у азиміни стрижневий корінь. Плоди азиміни важко зберігати, вони швидко 

перестигають і набувають неприємного присмаку. 

Asimina triloba - єдиний з видів родини аноннових, поширений за межами тропічного 

клімату. Його стійкість до холоду (до −29 °C) дає змогу вирощувати ці рослини в Європі. 

Для нормального росту і розвитку азиміни необхідно не менше 160 днів вегетації за суми 

ефективних температур 2600-2600 0 для визрівання плодів. Абсолютний мінімум для 

північної частини ареалу не перевищує – 30 0С. Asimina triloba зимостійка та морозостійка 

культура. Аналіз зимостійкості зразків показав, що за цими показниками вона значно 

перевищує традиційні плодові культури — персик, абрикос, теплолюбні сорти сливи 

китайської та черешні, в середньому зимостійкість така ж, як у яблуні та аличі звичайної. За 

літературними даними дерева азимни здатні витримувати зниження температури до -25... – 

27 0С  

Азиміна світлолюбна культура, проте в перші два роки життя та в умовах Південного 

степу України вимагає легкого затінення від прямих сонячних променів. За іншими даними 

саджанці потребують цілковитого затінення, тому що природно ці рослини ростуть в густих 

лісах при повній відсутності прямих сонячних променів. У третій рік вимагає часткового 

затінення і вже на четвертому році — прямого сонячного світла. Сіянці азиміни 

розвиваються повільно, але за збільшення світлового дня (до 16 годин) швидкість росту 

підвищується: за три місяці рослина може вирости до 1,5 метра у висоту. При посадці 

бажано залишити відстань між деревами 2,5 м. Хоча Asimina triloba може давати плоди в 

тіні, але найкращий урожай дає при повному перебуванні на сонці, і з деяким захистом від 

вітрів через великі розміри її листя. 

Азиміна – вологолюбна культура, але не витримує тривалого перезволоження ґрунту та 

застою ґрунтових вод, в цьому відношенні вона значно вимогливіша від усіх плодових 

культур, її культура, при 350–360 мм опадів на рік, без стабільного зрошення не можлива. За 

умов доброго водозабезпечення ґрунту, мульчування пристовбурних кругів або смуг, 

повітряну посуху рослини переносять задовільно. Поливати азиміну потрібно з весни до 

осені регулярно, постійно підтримуючи грунт у вологому стані, однак надлишок води слід 

уникати. Коли трапляються перебої з водозабезпеченням, молоді неплодоносні рослини 

припиняють ріст і потім за жодних умов у цей рік його не відновлюють. Якщо засуха 
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тривала, то спочатку засихає точка росту, а потім поступово вся рослина. Плодоносні дерева 

насамперед скидають плоди. Рослини, що перенесли засуху одного року, набагато гірше 

розвиваються наступного року. 

Asimina triloba - типовий мезофіт, краще росте на легких, глибоких, добре дренованих, 

родючих, слабо кислих, нейтральних або слабо лужних (pH 5,5–7,2) ґрунтах. Дренованість 

грунту дуже важлива через те, що азиміна погано почуває себе на важких або 

перезволожених ґрунтах і погано росте [2, 3]. 

В Україні є успішний досвід промислового вирощування азиміни трилопатевої в 

Державному підприємстві «Дослідне господарство «Новокаховське» Інституту рису НААН 

України». В господарстві протягом декількох років була проведена оцінка успішності 

інтродукції та адаптації, встановлення перспективності культивування і використання 

азиміни трилопатевої (Asimina triloba Dunal.) в умовах Південного степу України та її 

використання [1]. Розсадники та інтернет-магазини пропонують зараз вже десятки різних 

сортів азиміни серед яких найбільш популярними є: Davis, Mango, Mitchell, NC-1, Overleese, 

Prolific, Rebecca's Gold, Sunflower, Sweet Alice, Taylor, Taytwo, Wells, Wilson, Pensilvania 

Gold. 

Технологія вирощування. Грунтосуміш для азиміни повинна бути легкою, родючою і 

слабокислою (рН 5-7). Рекомендується наступна суміш: 2 частини перепрілого гною; 1 

частина листкового перегною (з-під дуба або з-під берези); 1 частина дернової землі; 0,25 

частини попелу; невелика кількість піску.  

Розмножують азиміну насінням або щепленням.  

Для підвищення схожості насіння повинно пройти стратифікацію за температури 0 … 

+4°С впродовж 90-120 діб. Для висаджування використовують невеликі ящики з піщано-

торф’яним ґрунтом. Насіння заглиблюють на 2-3 см, поливають і залишають в світлому, 

теплому приміщенні (+20°C). Сходи з’являються недружньо, через 7 тижнів.  

У перший рік вирощування сіянці рекомендується вирощувати в розсадному відділенні, 

а в наступний рік пересаджують в закритий ґрунт. Молоді паростки азиміни мають чутливу 

мʼясисту та ламку кореневу систему, тому їх не рекомендується пересаджувати. Для 

активного росту необхідний глибокий горщик, оскільки рослина формує велику кореневу 

систему. Вирощені з насіння рослини зазвичай починають цвісти і плодоносити через 4-8 

років. 

Щеплені рослини можуть зацвісти і через 2-3 роки, однак прищеплювати азиміну дуже 

складно. Коріння азиміни здатне утворювати пагони. Для цього в середині весни досить 

відокремити частину кореневища, розташованого близько до поверхні і висадити його 

горизонтально у відкритий ґрунт на глибину 3-5 см. Впродовж місяця появляються перші 

паростки і саджанець можна пересадити на постійне місце. Пересадка дорослого дерева 

здійснюється в контейнері, аби не пошкодити тендітну кореневу систему. 

Азиміна дуже стійка до хвороб і шкідників, чому і привертає увагу садівників.  

При вирощуванні азиміни слід врахувати, що існує дуже мало самозапильних сортів, 

тому культура вимагає іншого сорту для запилення. Іноді виробники часто вдаються до 

ручного запилення або використання запилювачів, для принадження яких розпорошують 

рибну емульсію або розвішують курячі шиї або інше м'ясо поблизу відкритих квіток. Але, 

популярні сорти азиміни поширюють щепленням. Азиміну збирають вручну [2, 3]. 

З огляду на декоративність дерева, його відмінний ріст, привабливість та смакові якості 

плодів, відносно низькі експлуатаційні затрати, азиміна набирає популярності серед 

озеленювачів і садівників.  

Отже, кліматичні умови Степу України відповідають вимогам до росту й розвитку 

азиміни. За зимостійкістю вона значно переважає традиційні плодові культури. За умов 

зрошення та належної агротехніки є достатньо перспективною для степової та лісостепової 

зон України. Азиміна є цінним харчовим плодом з цілим комплексом БАР. З огляду та це, 

розробка технології вирощування азиміни трилопатевої потребує детального дослідження 

для широкого впровадження. 
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Черешня є одним із топ-фруктом, що високо цінується споживачами завдяки смаку і 

зовнішній привабливості. Для зростанню попиту фруктів на європейському ринку 

актуальним є дослідження маси і діаметру плодів.  

Плоди черешні характеризуються приємним смаком, соковитою м’якоттю і 

привабливим темно-червоним кольором.  

Лідером плодових культур у багатьох країнах світу визнана черешня (1). 

Мелітопольська черешня стала географічним брендом і є пріоритетною візитівкою 

гастротуризму південного регіону України відповідно до рішенням №587 державного 

підприємства «Український інститут інтелектуальної власності» від 8 вересня 2020 р. (2). 

До визначальних факторів, що суттєво впливають на сприйняття споживачами при 

виборі фруктів відносять такі параметри якості плодів, як маса, розмір, колір, твердість, 

інтенсивність смаку, аромат і текстура (3). За даними Di Matteo et al. (4) комерційну цінність 

черешні визначають маса і розмір плодів. Це пояснюється тим, що споживачів приваблюють 

плоди черешні більшого розміру. Саме тому основними напрямами сучасних селекційних 

досліджень вчених є створення сортів черешні із зазначеними якісними показниками (5).  

Дослідження показників якості плодів сортів черешні є важливими, оскільки вирощені 

в умовах Півдня України можуть дещо відрізнятися від тих самих сортів в інших країнах. 

Тому, мета дослідження полягала в обґрунтуванні товарних параметрів плодів черешні для 

комплексної оцінки їх якості з подальшим виділенням кращих сортів . 
Дослідження проводили впродовж 2008-2019 років у лабораторіях Науково-дослідного 

інституту агротехнології та екології Таврійського державного агротехнологічного 

університету імені Дмитра Моторного. Для досягнення мети були заплановані такі завдання: 

виділити кращі сорти черешні різних строків достигання за показниками їх маси і діаметром 

плодів. 

Для визначення маси, діаметру  плодів черешні обрано сорти середнього строку 

достигання – Кордія, Октавія, Винка, Первісток, Темп, Улюблениця Туровцева, Талісман, 

Ділема, Мелітопольська чорна, Оріон, Червнева рання, Дачниця, Простір Для дослідження 

плоди відбирали з типових дерев для кожного помологічного сорту одного віку з середньою 

інтенсивністю плодоношення у стані споживчої стиглості.  Для визначення діаметру одного 


